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Таблиця 2 – Концентраційні межі поширення полум’я (Н2, СН4, С2Н4) у різному 

окисному середовищі. 

№ 

з/п 

Найменування 

горючого газу 

Середовище – повітря Середовище - кисень 

НКМПП, % ВКМПП, % НКМПП, % ВКМПП, % 

1 Водень (Н2) 4,12 75 4,1 96 

2 Метан (СН4) 5,28 14,1 5,1 61 

3 Етилен (С2Н4) 2,7 34 3 66 
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Пожежі, що виникають в приміщеннях житлових будівель розповсюджуються назовні 

через 20-30 хвилин при зачинених вікнах та дверях, а при відчинених – протягом декількох 

хвилин [1-3]. При проведенні оперативних дій на пожежі особовий склад пожежно-

рятувальних підрозділів знаходиться у небезпеці, внаслідок утворення таких явищ, як 

займання шару нагрітих газів (ролловер), спалах (флешовер), зворотна тяга та викид полум’я 

(бекдрафт) [4]. Таким чином, актуальною проблемою, що вимагає вирішення є проведення 
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експериментальних досліджень, щодо демонстрації явищ пожежі (ролловер, флешовер та 

бекдрафт) при її розвитку для підвищення оперативної готовності особового складу ПРП. 

При розвитку пожежі з обмеженим доступом кисню в приміщеннях будівель можуть 

утворюватися такі явища пожежі, як ролловер, флешовер та бекдрафт, що мають ознаки та 

визначення, а саме: 

 флешовер – процес розвитку пожежі у приміщенні, при якому усі поверхні 

горючих речовин досягають температури займання майже одночасно і вогонь миттєво 

поширюється по всьому простору приміщення (етап переходу пожежі до стану цілковитої 

участі в горінні усіх поверхонь горючих речовин що знаходяться у приміщенні) [5-7]; 

 бекдрафт – вибух із дозвуковою швидкістю в результаті раптового доступу 

повітря в замкнутий об’єм, який містив продукти неповного згоряння [5-7];  

 ролловер (флеймовер) – стан, при якому продукти піролізу, що утворилися в 

наслідок горіння, накопичилися у просторі під стелею із достатньою концентрацією (тобто 

на межі чи вище нижньої концентраційної межі поширення полум’я), при якому вони 

займаються та горять. Флеймовер може виникнути без займання або в результаті займання 

горючих речовин від іншого джерела запалювання [5-7]. 

Для відображення явищ пожежі (ролловер, флешовер та бекдрафт) переходимо до 

створення умов розвитку пожежі без доступу кисню в середині будинку за рахунок закриття 

кришкою переднього отвору. Так для відображення флешовера спостерігаємо за розвитком 

горіння в середині будинку при відкритому передньому отворі. Розглянемо перше явище – це  

процес займання шару нагрітих газів, а саме ролловер. При виникненні пожежі в приміщенні 

спочатку є достатня кількість горючих речовин і кисню. У процесі піролізу (термічне 

розкладання органічних сполук) починають виділятися нагріті гази. Якщо при подальшому 

розвитку пожежі існує достатній доступ кисню, то в приміщенні відбувається струйчасте 

горіння (на межі між шаром диму і бездимних шаром) [4].  

Якщо в приміщенні досить кисню і достатній об’єм горючих речовин та матеріалів, то 

в цей момент може статися явище, як спалах приміщення а саме флешовер. Після цього 

пожежа переходить в основну стадію, результатом чого стає повне вигорання приміщення та 

будівлі в цілому. На відміну від спалаху приміщення умовою для виникнення явища, як 

пожежа зі зворотною тягою, а саме бекдрафт, є недостатній доступ кисню в приміщенні. Так 

як утворені гази та продукти горіння не повністю згорають через нестачу повітря, вони 

заповнюють весь простір приміщення [4]. 

Також при розвитку пожежі в приміщенні можливе таке явище, як викид полум’я. 

Суміш нагрітих газів та кисню формуються в шар, та спрямовуються до виходу з 

приміщення. Потім цей шар запалюється і витісняється з приміщення в якому відбувається 

горіння. Так для відображення явища бекдрафт після запалення осередку пожежі та 

встановлення в середині будинку максимальної температури закривається отвір будинку 

кришкою на незначний час. Після зазначеного часу відкриваємо отвір і відбувається миттєве 

надходження кисню до середини приміщення будинку і відбувається миттєвий викид та 

спалахування шару нагрітих газів та кисню. Графічно отримані результати дослідження 

представлені на рис. 1 [4].  

Для запобігання виникнення явищ пожежі в середині будинку необхідно здійснювати 

поступове охолодження димових газів за рахунок подачі вогнегасних речовин в середину 

приміщення де відбувається горіння [8-11].  
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Рисунок 1 – Графік розвитку внутрішньої пожежі з відображенням її явищ [4]. 

 

Проведенні дослідження дозволили відобразити та дослідити виникнення явищ 

внутрішньої пожежі (ролловер, флешовер та бекдрафт).  
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